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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

SESIÓN ORDINARIA 
 

     MIERCOLES 21 DE SEPTIEMBRE 2016 
 

    ACTA N° 26 /2016. 
 
En Río Bueno a 21 de Septiembre 2016, siendo las 09:12 horas, se reúne el Concejo Municipal, bajo 

la Presidencia del Alcalde de la Comuna Don Luis Roberto Reyes Álvarez, y como Secretaria 

Municipal y Ministro de Fe Doña Ana Marlene López Montecinos. 

 

1.-ASISTENTES 
  
1.1.- CONCEJALES 
 
SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 
SRA. MIRTALA HOTT SOLÍS 
SR. DIEGO FLORES VERA 
SR. RICARDO  MALDONADO CANDIA 

SRA. NORMA BALDOVINO URIBE 

SRA. SYLVIA YUNGE WULF 

 

1.2- DIRECTORES 

SR. MAURICIO OVANDO, ADMINISTRADOR MUNICIPAL- I. MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 

SR. WILSON MONZÓN RIQUELME, DIRECTOR SECRETARÍA COMUNAL DE PLANIFICACION 

MUNICIPAL- I. MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 

SRTA. DANIELA MUÑOZ OYARZÚN, DIRECTORA (S) DIDECO - I. MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 

 

1.3.-OTROS 

 

SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL, - I. MUNICIPALIDAD DE RIO 

BUENO. 

SR. GUIDO GUTIERREZ SALVO, JEFE DPTO. FOMENTO PRODUCTIVO- I. MUNICIPALIDAD DE RIO 

BUENO. 

SR. FERNANDO GAJARDO, FUNCIONARIO EQUIPO TECNICO PDTI. 

SRTA. SOLEDAD MUÑOZ, MÉDICO VETERINARIO PDTI. 

EQUIPO TERRITORIAL MUNICIPAL PRODESAL Y PDTI- I. MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 

SRA. MILLARAY CATRIHUAL, ASISTENTE SOCIAL DE DIIDECO- I. MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 
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ACTA SESION ORDINARIA Nº 26 / 2016. 

 

 

PRIMER PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 
 
 
 
SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Buenos días a todos el Concejo Municipal, damos inicio a la sesión 

ordinaria de hoy miércoles 21 de Septiembre del presente año. Aprovechar de enviar un cordial 

reconocimiento al trabajador radial, a cada uno de los medios de comunicación y en especial a la 

Radio San Jose de Alcudia que cubre todas las sesiones del Concejo Municipal. 

Bien, como Primer Punto de Tabla, es la Aprobación del Acta Anterior, ¿existe alguna observación?   

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Sin observaciones.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Se aprueba el acta anterior. 
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SEGUNDO PUNTO DE TABLA 

CORRESPONDENCIA. 
 
 
SRA. SECRETARIA MUNICIPAL,  Lectura a Oficio N°22982 del 08.09.2016, enviado por el 
Prosecretario de la Cámara de Diputados. 
“El Diputado señor BERNARDO BERGER FETT en uso de la facultad que le confiere el artículo 9° de 

la ley N° 18.918, orgánica constitucional del Congreso Nacional, ha requerido que se oficie a Ud., 

para que remita a esta Cámara la información detallada en la solicitud adjunta, relacionada con las 

eventuales modificaciones legales necesarias para la cautela del correcto uso de los recursos 

municipales, así como aquellas disposiciones legales que justificarían los hechos plasmados en el 

programa «En la Mira" del canal de televisión Chilevisión, el pasado 29 de agosto de 2016, en el 

que se habría denunciado a tres concejales de la comuna de San José de la Mariquina por presunto 

abuso de viajes al extranjero con fines distintos a los establecidos en la legislación vigente, en los 

términos que señala. 

Me permito hacer presente que, si la respuesta a este oficio contuviere materias reservadas o 

secretas, deberá señalarlo en forma destacada e indicar el fundamento legal de tal calificación. 

Lo que tengo a bien comunicar a Ud., conforme a lo dispuesto en la señalada disposición legal. 

Dios guarde a Ud. 

Luis Rojas Gallardo 

Prosecretario de la Cámara de Diputados” 

 

“En conformidad a lo dispuesto en el Artículo 9° de la Ley N° 18.918, Orgánica Constitucional del 

Congreso Nacional y artículo 308 del Reglamento de la Cámara de Diputados, vengo en solicitar 

que se oficie a la Sra. Contralora Regional Los Ríos, Laritza Preisler Encina, junto con saludarla y en 

atención a denuncia emitida por el programa periodístico "En La Mira" de Chilevisión el pasado 

lunes 29 de agosto de 2016, en que concejales de distintas comunas del país fueron denunciados 

cometiendo abusos en viajes al extranjero para fines distintos a los municipales, es que solicito a 

Usted su colaboración en lo siguiente: 
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Me precise qué aspecto(s) de la actual normativa vigente, especialmente aquella de alcance 

municipal, cree necesario modificar a fin de una mejor cautela en el correcto uso de los recursos 

municipales en lo referido a los ítems de viajes de concejales y alcaldes al extranjero. 

Que me indique si la actual legislación define claramente cuándo se puede o no hacer uso de 

recursos municipales para viajes al extranjero, especialmente en lo referido a capacitación 

internacional de concejales. 

En su defecto, me indique si a su parecer el actual marco regulatorio, incluida la potestad del 

propio Concejo Municipal, es o no suficiente para evitar abusos como los denunciados en la 

investigación periodística del canal en cuestión, y que involucró a tres concejales de nuestra 

región”. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, A nosotros nos hubiera gustado mucho que Chilevisión 

nos hubiera acompañado, difiere bastante lo que dice la televisión con lo que nosotros hicimos 

cuando viajamos a Cuba, son distintos los ambientes, nosotros estuvimos en la Habana Cuba, en la 

Cuba Vieja, en lugares en los que las clases se hicieron en unos centros de vecinos, en unos 

sectores poblacionales que se encontraban en muy malas condiciones, por ejemplo en el recinto 

en que nos encontrábamos, había que echar agua al baño con un balde, me apena mucho que nos 

hayan mostrado otra realidad, lo que se mostro era para criticarlo, conozco a unos Concejales de 

Mariquina con los cuales he compartido, pero difieren mucho de la gran cantidad de Concejales,  

se cometen abusos en muchos lados, le aconsejaría que le pegue una miradita a las salidas de los 

Diputados porque igual ocurren hechos. Nos parece que hemos demostrado, queremos aplicar 

efectivamente lo que aprendimos allá, una realidad que nos pareció súper importante porque 

tiene que ver cómo debe a ser el comportamiento a futuro de los adultos mayores y cómo 

podemos tratarlos efectivamente, nosotros vamos para allá y la idea es que podamos cristalizar lo 

más pronto posible ese anhelo. Recordarle a la Comunidad Riobuenina que hicimos los esfuerzos 

para traer al profesional que nos atendió allá, nos está ayudando a desarrollar el proyecto y 

esperamos muy pronto concretar esto, este jueves 22 de Septiembre viene el Director Regional 

del Serviu y confirmara el traspaso de terreno del Serviu para la localización en la cual se va a 

gestionar el proyecto que estamos desarrollando para los adultos mayores.  
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CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Nosotros fuimos a capacitarnos en educación, salud y 

deporte, el documento que nos entrego la Contralora a cada uno de nosotros dice que el proyecto 

no es compatible con lo que nosotros fuimos a hacer, creo que es una ignorancia de ella porque 

los adultos mayores son más propensos a las enfermedades, nosotros queremos hacer un centro 

de adulto mayor integral, donde se pueda replicar lo que vimos allá, el proyecto se encuentra en 

Fondos Regionales para poder construir la sede integral, en donde doctores que jubilan van a ir a 

tender a los adultos mayores de manera gratuita.     

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, La verdad es que no vi el programa y aun no he leído ese 

informe, pero por los comentarios de mis colegas, es penoso ver que Concejales que han ido y han 

hecho mal uso de los fondos, enloden a todo el resto, en este grupo de Concejales asistimos a las 

capacitaciones, vimos realidades crudas y quisimos traer lo mejor de Cuba para replicar en el 

modo que se pueda, el Centro Integral del Adulto Mayor es un centro que reúne los tres ámbitos 

que nosotros fuimos a ver allá, salud; educación y deporte, entonces que vengan a cuestionar el 

trabajo que uno hizo realmente y además, con nuestros propios recursos trajimos al profesional 

de Cuba para que venga a participar en las reuniones de los adultos mayores, que les explique lo 

que queremos hacer, después con un proyecto del Gobierno Regional volvimos a traer al 

profesional de Cuba, recorrió la Comuna entera tratando de poder socializar el tema, de poder 

entrevistarse con cada uno de los adultos mayores y que ahora sea cuestionado por culpa de 

algunos Concejales que no hicieron bien su trabajo, es penoso. El otro día hablábamos entre 

nosotros y decíamos que bueno sería que el mismo reportaje que se hizo contra los Concejales, 

hiciera un reportaje a favor, diciendo este grupo de Concejales fue a Cuba, participo de las clases y 

esto vino a replicar a su Comuna, el trabajo que nosotros estamos haciendo ya es algo concreto, 

eso no sale en ninguna parte.  

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Me quedo con tres cosas que mis colegas han planteado, primero 

que lo mismo que informa el Diputado Berger, pasa exactamente con la Cámara de Diputados y 

Senadores, segundo, no valorar lo que hace la televisión chilena ya que lo que hace es denostar a 

todo el mundo, eso se ha visto en todo ámbito y tercero, tenemos la responsabilidad de demostrar 

que nuestro proyecto se va a hacer y nada más de explicaciones porque agravan la falta. Tengo la 
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conciencia tranquila que no hicimos lo de otros Concejales como San Jose de la Mariquina, por lo 

tanto, no voy a seguir dando explicaciones. Me parece justo que todos los informes de Contraloría 

pueda saberlos todo el mundo, no tengo ningún problema en mostrar todo lo que hemos hecho, 

me gustaría que todo el mundo haga lo mismo.     

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Considero que lo que señala el Diputado sobre pedir informes y 

que Contraloría igual lo haga está muy bien ya que es la manera en que se transparenta lo que se 

está haciendo, en nuestro caso no debiéramos estar preocupados, nosotros estamos haciendo un 

trabajo que está replicado y se verán los frutos a futuro, se ha trabajado mucho con los adultos 

mayores en reuniones con el profesional de Cuba, por tanto, me parece muy bien porque nosotros 

vamos a entregar un informe, incluso la Secretaria del Concejo Municipal ya envió uno a 

Contraloría, y ahora se enviara uno nuevo, en el cual se dará a conocer el trabajo que nosotros 

estamos haciendo, lamentable por los Concejales que no hicieron su pega y fueron a puro pasear 

es su problema, pero en nuestro caso, la Comuna de Río Bueno fuimos y estamos haciendo el 

trabajo acá.      

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, No es fácil cuando uno se ve tan cuestionado y como decían acá, a 

todos nos meten al mismo saco, pero nosotros como grupo nos hemos sentido muy felices de 

haber ido a Cuba por lo que estamos logrando con los Adultos Mayores, creo que es eso lo que 

nos queda y nos ha llenado. Duele pero hay que tener la conciencia tranquila, igual hay que 

defenderse, creo que Contraloría desconoce el tema que estamos haciendo porque no lo 

entendió, ya que si viene a cuestionar de esa forma es porque no entendió y habrá que explicarlo 

mejor.    

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Ricardo, acabas de informar algo importante, ya que confirmas la 

visita del Director Regional del Serviu.  

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Viene a hablar con los adultos mayores. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, ¿Ese traspaso se hace a la Municipalidad?  
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CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Efectivamente Alcalde. 

El terreno que habíamos visto arriba se le va a entregar a Integra, 1.500 metros cuadrados y 2.500 

metros cuadrados a nosotros, además de in área verde, incluso quedarían algunos metros 

cuadrados en caso que exista más allá una necesidad mayor. 

Además, comento que el Comité de Vivienda de los discapacitados también va a tener una reunión 

con él y se le va a entregar la presentación de una solicitud de terreno para poder edificar un 

conjunto especialmente para discapacitados en el Sector Fernando Rohr.      

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Muy bien Concejal. 
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TERCER PUNTO DE TABLA 

PRESENTACIÓN PRODESAL POR EQUIPO TERRITORIAL MUNICIPAL. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Damos la bienvenida al Equipo Territorial Municipal de Podesal y 

PDTI, quienes nos presentaran su trabajo realizado, el cual es muy importante que ustedes 

conozcan. 

 

SR. FERNANDO GAJARDO, Buenos días a todos los miembros del Concejo Municipal, soy parte del 

equipo técnico del PDTI, estoy representándolos para mostrarles a ustedes las labores y trabajos 

que nosotros desarrollamos día a día en el sector rural. 

DA INICIO A PRESENTACIÓN DIGITAL, LA CUAL SE ADJUNTARÁ POR CORREO ELECTRÓNICO. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Más allá de los montos que se manejen, cuando se intervine a las 

familias de los Prodesales, ¿se les hace alguna asesoría técnica y seguimiento para saber cómo 

gastan los recursos? 

 

SR. FERNANDO GAJARDO, Lo que nosotros hacemos es que los recursos que se entreguen se 

implementen, ya sea en construcciones o praderas suplementarias, hay muchos recursos que no 

pasan por nosotros, sino que directamente por Indap, ahí es donde ellos tienen la responsabilidad 

de fiscalizar esos recursos.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Lo mejor para nosotros como Comuna es que nos ampliaran un 

módulo más, Indap invertiría de mucha mejor manera, es un problema de gestión de Indap, de 

una mirada distinta en donde espero que la razón sea técnica y no otra. ¿Cuántas personas 

tenemos en lista de espera? 

 

JEFE DPTO. FOMENTO PRODUCTIVO, Tenemos fácilmente doscientas personas Alcalde, alcanza 

para armar uno o dos módulos más. 
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CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, Cuando uno habla con los agricultores comentan que se sienten 

muy apoyados y asesorados por ustedes y eso es muy bueno. 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Han ido bajando los recursos para la pequeña agricultura, 

me hubiera gustado que para la agricultura ustedes pidieran, a través, del Estado una subvención 

para los cultivos de estos pequeños agricultores que no tienen maquinaria.  

 

SR. FERNANDO GAJARDO, Tenemos un trabajo que se viene haciendo hace unos años atrás que es 

fomentar el trabajo asociativo, ese es el nexo para poder postular a un grupo de agricultores a que 

se puedan mecanizar, lo mismo que las Comunidades, es el mejor ejemplo que hay. 

Continúa con su presentación digital. 

 

Respecto a la Feria del Cordero se corrió el rumor de que se habían llevado todos los corderos de 

una vez, pero eso no fue así, ya que fue mucha gente temprano y a lo mejor algún vehículo presto 

el servicio de flete y se pudo haber malentendido.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, ¿La mesa ovina está constituida legalmente?   

 

SR. FERNANDO GAJARDO, Efectivamente tiene su personalidad jurídica, el año pasado recibió un 

Fondecamp. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Nació desde acá, ¿que estamos haciendo por ellos?  

 

SR. FERNANDO GAJARDO, Como Municipio estamos consiguiendo recursos que bajan, a través, de 

un programa que se llama Gestión Social, además, una de las giras que se hizo a Chiloé fue con 

Fondos FIA.  

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Me gustaría que ustedes hicieran un proyecto compartido 

para los animales con el Servicio Agrícola Ganadero, sobre leucosis, tuberculosis, entre otras.  Hay 

agricultores que no tienen recursos para vacunar a sus hembras. 
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MÉDICO VETERINARIO PDTI, El Servicio Agrícola Ganadero tiene normativas en base a las 

enfermedades que usted menciona y que son exigidas a los lecheros, por otra parte, todo a lo que 

usted se refiere deben ser considerados dentro de los costos de un negocio. Bajo mi opinión la 

persona que se dedica a la lechería debe considerar esos costos dentro de su negocio, sin 

embargo, para los más pequeños existe un apoyo que se está haciendo, a través, de Seremía.    

 
CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Me alegra mucho escuchar el trabajo que están realizando 

un ejército de personas porque validan la política pública que me parece muy bien, no soy experto 

en temas agrícolas pero cuando conversa con la gente, se nota que se ha hecho un buen trabajo. 

La presentación ha sido muy buena, felicidades. 

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Igual quiero felicitar a cada uno de ustedes por el gran 

trabajo territorial que han realizado, transmitirles que cuando uno va al sector rural y puede 

compartir con los campesinos, uno recoge puros halagos de ustedes, por su gran trabajo y apoyo. 

Se ve su trabajo en terreno y el objetivo se cumple.    

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Quiero felicitarlos por todo el trabajo que están haciendo ya 

que está muy bien, pero de igual manera van faltando cosas, hay que ir generando nuevas ideas, 

como por ejemplo, la venta del cordero y la verdura es genial, pero me gustaría potenciar la venta 

del queso campesino, en donde puedan capacitar a toda esa familia que lo produce, además, ver 

la posibilidad de trabajar con aves, ponedoras que es una gran oportunidad y un gran ingreso para 

las familias.   

 

SR. FERNANDO GAJARDO, El tema de los quesos lo hemos abordado, se ha estado trabajando con 

los agricultores en el saneamiento para que tengan su producto principal que es la leche. Es un 

tema más lento pero se ha venido trabajando.   

 

CONCEJAL SRA.MIRTALA HOTT, Felicitarlos por el trabajo que han realizado porque la presentación 

que nos han mostrado esta completa, nuestras Comunidades y nuestra gente está muy contenta, 
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ya que muchas veces he participado de las actividades y ellos dan a conocer la conformidad que 

tienen por el trabajo de ustedes. No me cabe duda que Indap va a recibir la solicitud de poder 

ampliar otro módulo porque se está necesitando y es nuestra gente la que lo necesita, el 

compromiso de nuestra Presidenta es el apoyo a nuestros pequeños agricultores y aquí se está 

viendo. Son profesionales que están haciendo muy bien su trabajo y eso me alegra, los felicito. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Estos chiquillos ha sido claros, su trabajo está a la vista y no hay 

nada más que felicitarlos, el trabajo en conjunto y el fiato da resultados y se nota. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Ahora podemos pedir y exigir, pero en su oportunidad 

porque no lo hicieron, cuando tuvieron todo a su haber. 

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, Ahí fue cuando se aumento Ricardo.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Nosotros como actores políticos y recordarle un poco al Concejal 

Maldonado de que cada intervención en donde ha sido invitado de un tiempo a esta parte, en 

diversas actividades como certificaciones y entrega de material de diversa índole a ambos 

programas, he solicitado personalmente al Director Regional de Indap y a todos les consta, donde 

hemos reforzado nuevamente la necesidad de reconocer el trabajo de nuestros funcionarios, sino 

la necesidad que nos asiste hoy en aumentar una cantidad importante de usuarios 

razonablemente. Debo valorar el hecho que se ha mencionado ya que es sumamente importante y 

el fiato que tienen ustedes como equipo me alegra mucho, la unidad del equipo se proyecta en el 

gran trabajo que están desarrollando en diferentes áreas. Lamento las declaraciones de la Concejal 

Hott y Maldonado, ya que claramente donde más hemos avanzado ha sido justamente en el 

periodo dl Ex Presidente Piñera, claramente por razones políticas y eso se refleja de haber recibido 

una Comuna con 60 usuarios, a tener 655 usuarios. La responsabilidad de este Concejo Municipal 

es gestionar, sensibilizar a las autoridades porque tenemos una demanda importante. 

Quiero reconocer su trabajo y debemos seguir avanzando, hoy nuevamente como Presidente del 

Concejo Municipal hago extensiva la invitación y la consideración al Director Regional de Indap 

para que nos haga un cariñito el año 2017.   
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CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO,  Quiero mencionar que desde el año 2010 este equipo ha 

tenido el gran trabajo y apoyo de la Directora de Desarrollo Comunitario, como lo es Andrea Soto, 

ha estado presente en todas estas gestiones, una gran profesional, le reconozco su trabajo con 

ustedes como un equipo afiatado.        

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, A corto plazo y de manera sucinta, cuales son los desafíos que 

esperamos para el año 2017.  

 

SR. FERNANDO GAJARDO, Seguir potenciando el tema ovino, ya que hay un proyecto con 

Procarne y tienen las voluntades para trabajar con los productores ovinos de la Comuna y abrir 

más el mercado. Prodesal III está trabajando con el tema hortícola fuerte.    

 

MÉDICO VETERINARIO PDTI, El objetivo principal que tenemos todos es cambiar el rubro de 

nuestros pequeños agricultores, desde la ganadería mayor a otro rubro porque las condiciones 

climáticas ya no sustentan la producción de leche y mucho menos su valor.  

 

SR. FERNANDO GAJARDO, Además, de potenciar otros rubros, como el quesero, es importante 

empezar a entregar recursos para obtener resolución sanitaria definitiva para que los mismos 

agricultores que producen leche, puedan entregarles a ellos con mayor valor y seguir potenciando 

el agro.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Creo que debemos ser bastante proactivos y tener una mirada a 

corto plazo, tenemos desafíos y transmitir esta mirada y ojala en algún momento tener una 

reunión de trabajo con el Director Regional para plantearle algo en términos de fiscalización. El 

trabajo se ha hecho, las cifras así lo señalan pero aun tenemos mucho más por hacer.  

 

CONCEJAL SRA.MIRTALA HOTT, Han visto el caso de los agricultores que trabajan con crianza de 

cerdos. 
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SR. FERNANDO GAJARDO, Si tenemos agricultores con ese rubor, pero el tema de los costos de 

alimentación es alto.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,   Agradecemos la presentación realizada a todo el equipo de trabajo 

PDTI y Prodesal, la invitación es a que sigan trabajando así de bien porque el resultado es muy 

bueno para todos. 

 

 

 

 

CUARTO PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN PROYECTOS DE FONDOS MUNICIPALES AÑO 2016, FONDEVE Y FOCORE. 

 

 

SRTA. DIDECO (S), Buen día a todo el Concejo Municipal, en esta oportunidad vamos a presentar 

dos fondos. La entrega de bases de estos fondos fue del 1 al 22 de Julio y se revisaron por la Sra. 

Andrea Soto y Millaray Catrihual. En cuanto a los Fondeve, fueron 83 organizaciones concursando, 

con una adjudicación de 39, en cuanto a los Focore, fueron 50 las postulaciones y una adjudicación 

de 39. Dejo con ustedes a Millaray, quien les entregara información sobre los proyectos. 

 

SRA. MILLARAY CATRIHUAL, Buenos días a todos, como ya están en conocimiento de los proyectos 

ya que se les envió la carpeta por correo electrónico, paso a dar lectura a los mismos: 

 

PROYECTOS FONDEVE:  

PROYECTOS FONDEVE  2016 

Nº 
NOMBRE 

ORGANIZACIÓN 
REPRESENTANTE NOMBRE DEL PROYECTO Aporte Municipal Aporte Propio Total  

1 
JUNATA DE VECINOS 
RUCATAYO ALTO 

GERARDO 
SANDOVAL 
NABARRETE CIERRE PERIMETRAL ESTACION DE SALUD  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

3 
JUNTA DE VECINOS LOS 
MAITENES LA PARRILLA 

NOLBERTO 
ARISMENDI 
MARTINEZ IMPLEMENTACION DE SEDE SOCIAL $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 
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4 
JUNTA DE VECINOS 19-
R COLLICO 

NELDA 
HERNANDEZ 
VILLANUEVA 

COMPRA DE MESAS Y SILLAS PARA NUESTRA 
SEDE $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

5 
JUNTA DE VECINOS N°1 
18 DE SEPTIEMBRE  

GASTON JARA 
CARRILLO 

INCLUSION ENCUENTRO CON AGRUPACION 
UNIDOS POR LA DISCAPACIDAD $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

6 
JUNTA DE VECINOS 10-
R CHAMPULLI 

MIRTA EDITH 
FILCUN BARRÍA 

CONTINUANDO CON EL RESCATE DE NUESTRAS 
TRADICIONES EN GREDA Y MOSAICO LOS 
AZADORES $ 300.000 $ 104.894 $ 404.894 

7 
JUNTA DE VECINOS 10-
R CHAMPULLI 

MIRTA EDITH 
FILCUN BARRÍA 

UN ESCENARIO ARTISTICO PARA DIFUNDIR Y 
VALORAR NUESTRA VALIOSISIMA CULTURA 
COMUNITARIA JUNTA DE VECINOS  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

8 
JUNTA DE VECINOS 10-
R CHAMPULLI 

MIRTA EDITH 
FILCUN BARRÍA 

HERMOSEANDO NUESTRA ESTACION DE 
ENFERMERIA CURRALHUE GRANDE  $ 350.000 $ 120.000 $ 470.000 

9 
JUNTA DE VECINOS 17-
R PONHUIPA 

CARLOS NEGRONI 
DELGADO 

MEJORAMIENTO DE LA SALA DE REUNIONES 
JUNTA DE VECINOS SECTOR PONHUIPA 17-R $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

10 
JUNTA DE VECINOS 51-
R EL ARRAYAN 

SANDRA 
ELIZABETH 
CAMPOS 
ASCENCIO 

CALEFACCION E INMOBILIARIO ESTACION DE 
SALUD ARRAYAN  $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

11 
JUNTA DE VECINOS 51-
R EL ARRAYAN 

SANDRA 
ELIZABETH 
CAMPOS 
ASCENCIO 

IMPLEMENTACION Y HABILITACION DE LA 
COCINA DE LA SEDE BOQUIAL 1 $ 350.000 $ 90.000 $ 440.000 

12 
JUNTA DE VECINOS 20-
R FUTAHUENTE  

HECTOR MARQUEZ 
SILVA 

DE APOCO SE AVANZA COMITÉ DE ADELANTO EL 
MINERO $ 400.000 $ 95.000 $ 495.000 

13 
JUNTA DE VECINOS 20-
R FUTAHUENTE  

HECTOR MARQUEZ 
SILVA 

MEJORANDO NUESTRO BARRIO 
MEJORAMIENTO DE SEDE JUNTA DE VECINOS  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

14 

JUNTA DE VECINOS 25-
R MANTILHUE 
BOQUIAL 2  

SOFIA INES 
MARTINEZ SAN 
MARTIN CONSTRUYENDO UN PUNTO DE ENCUENTRO  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

15 
JUNTA DE VECINOS 11-
R CARIMALLIN MAIHUE  

MARIO 
CUMILLANCA 
REYES  

CONTRIBUYENDO A QUE NUESTROS SUEÑOS SE 
HAGAN REALIDAD SEDE ADULTO MAYOR $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

16 
JUNTA DE VECINOS 11-
R CARIMALLIN MAIHUE  

MARIO 
CUMILLANCA 
REYES  

UTENCILIOS DE COCINA ESTACION DE SALUD 
MAIHUE $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

17 
JUNTA DE VECINOS 3-U 
LA CANTERA  

MATILDE 
HUENUPAN OJEDA  

IMPLEMENTACION SEDE COMUNITARIA COMITÉ 
DE ADELANTO PADRE HURTADO  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

18 
JUNTA DE VECINOS 3-U 
LA CANTERA  

MATILDE 
HUENUPAN OJEDA  

COMPRA MATERIALES CONSTRUCCION DE 
QUINCHO $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

19 
JUNTA DE VECINOS 3-U 
LA CANTERA  

MATILDE 
HUENUPAN OJEDA  

IMPLEMENTACION COCINA Y COMEDOR 
COMITÉ MARGOTH DUHALDE $ 350.000 $ 75.000 $ 425.000 

20 
JUNTA DE VECINOS 
VALLE DE LOS RIOS  

JUANA PINUER 
CALDERON COMBUSTION LENTA (TALLER DE ZUMBA) $ 250.000 $ 75.000 $ 325.000 

21 
JUNTA DE VECINOS 
VALLE DE LOS RIOS  

JUANA PINUER 
CALDERON IMPLEMENTACION COCINA  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

22 
JUNTA DE VECINOS 53-
R LOS COPIHUES  

OLGA GALLARDO 
OLIVA IMPLEMENTACION DE COCINA $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

23 
JUNTA DE VECINOS 6-U 
CRUCERO 

MARLIS CASTRO 
PAREDES  

IMPLEMENTACION DE COCINA DAMAS 
COOPERADORAS 1°CIA DE BOMBEROS  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

24 
JUNTA DE VECINOS 9-R 
MANTILHUE PUYEHUE 

PATRICIO PEREZ 
BAMONDEZ 

COMPRANDO TELAS PARA NUESTRO TALLER 
ARCOIRIS MANTILHUE CENTRO $ 300.000 $ 75.000 $ 375.000 

25 
JUNTA DE VECINOS 9-R 
MANTILHUE PUYEHUE 

PATRICIO PEREZ 
BAMONDEZ 

IMPLEMENTACION DE DOSIFICADOR DE CLORO 
APR MANTILHUE CENTRO $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

26 
JUNTA DE VECINOS 9-R 
MANTILHUE PUYEHUE 

PATRICIO PEREZ 
BAMONDEZ 

SILLAS PARA NUESTRO COMITÉ DE ADELANTO 
CHISCAIHUE  $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

27 
JUNTA DE VECINOS 9-R 
MANTILHUE PUYEHUE 

PATRICIO PEREZ 
BAMONDEZ 

TENGAMOS MAS CONFORTABLE Y GRATA 
NUESTRA SEDE COMUNITARIA  $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

28 
JUNTA DE VECINOS 7-R 
CAYURRUCA  

NORMA LEAL 
LLANCUMAN 

MEJORANDO Y AMPLIANDO INFORMACION A 
SOCIOS Y USUARIOS ADQUISICION DE UN $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 
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EQUIPO DE PROYECCION  

29 
JUNTA DE VECINOS 7-R 
CAYURRUCA  

NORMA LEAL 
LLANCUMAN 

FORTALECIENDO SEDE COMUNITARIA COMITÉ 
DE ADELANTO VILLA COLONIA  $ 350.000 $ 75.000 $ 425.000 

30 
JUNTA DE VECINOS 14-
R NOLGUEHUE  

MONICA REYES 
MILLAHUEQUE  

MEJORANDO NUESTRO ESPACIO DE REUNIONES 
SEDE CURRALHUE CHICO $ 500.000 $ 75.000 $ 575.000 

31 
JUNTA DE VECINOS 14-
R NOLGUEHUE  

MONICA REYES 
MILLAHUEQUE  

POR UN LUGAR MAS LIMPIO COMITÉ DE 
ADELANTO CURRALHUE CHICO $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

32 
JUNTA DE VECINOS 14-
R NOLGUEHUE  

MONICA REYES 
MILLAHUEQUE  

CERRANDO RECIENTO JUNTA DE VECINOS SEDE 
COMUNITARIA  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

33 
JUNTA DE VECINOS 14-
R NOLGUEHUE  

MONICA REYES 
MILLAHUEQUE  

POR UNA MEJOR ATENCION ESTACION DE 
SALUD NOLGUEHUE $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

34 
JUNTA DE VECINOS 15-
R CUN-CUN 

RUTH FERNANDEZ 
PUCHI  COMODIDADES PARA LOS VECINOS DE CUN CUN $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

35 
JUNTA DE VECINOS 5-R 
DE MARRIAMO  

CECILIA VARGAS 
VILLARROEL  

MEJORAMIENTO DE INFRAESTRUCTURA DE 
SEDE SOCIAL DE LA COMUNIDAD DE 
MARRIAMO $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

36 
JUNTA DE VECINOS 5-R 
DE MARRIAMO  

CECILIA VARGAS 
VILLARROEL  

ADQUISICION DE TELAS Y MATERIALES PARA EL 
TALLER DE MANUALIDADES LAS FRUTILLAS DE 
MARRIAMO $ 300.000 $ 75.000 $ 375.000 

37 
JUNTA DE VECINOS 18-
R FILUCO 

CLAUDIA 
PAILLACHEO 
HERNANDEZ 

IMPLEMENTACION PARA SEDE COMUNITARIA 
FILUCO $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

38 
JUNTA DE VECINOS 23-
R NUEVO AMANECER  

BENITO CIFUENTES 
LAGOS  

TERMINACION EQUIPAMIENTO DE COCINA EN 
SEDE SOCIAL $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

39 
JUNTA DE VECINOS 27-
R NUEVA ESPERANZA  

VERONICA AILEF 
CORONA  COMITÉ DE SALUD  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

  $ 15.000.000 $ 5.059.894 $ 11.459.894 

      

PROYECTOS FOCORE: 

PROYECTOS FOCORE  2016 

Nº NOMBRE ORGANIZACIÓN REPRESENTANTE NOMBRE DEL PROYECTO 
Aporte 

Municipal 
Aporte 
Propio 

Total  

1 
CAPILLA BUEN PASTOR PADRE 
TADEO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

MEJORAMIENTO DE NUESTRO CERCO METALICO Y 
PANDERETA DEL SALON COMNITARIO DE ORACION BUEN 
PASTOR DE PADRE TADEO $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

2 

COMUNIDAD CRISTIANA SAN 
SEBASTIAN BOQUIAL 1 
MANTILHUE  

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

REPARACION Y REPOCICION ENTRADA CAPILLA 
COMUNIDAD CRISTIANA SAN SEBASTIAN $ 450.000 $ 150.000 $ 600.000 

3 
CAPILLA MARIA INMACULADA 
NOLGUEHUE 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE MEJORANDO LA INFRAESTRUCTURA DE NUESTRA CAPILLA  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

4 
CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE 
LA CANDELARIA BOQUIAL 2 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE MEJORAMIENTO CAPILLA BOQUIAL 2 $ 450.000 $ 150.000 $ 600.000 

5 
CAPILLA VIRGEN PURISIMA 
CRUCE FUTAHUENTE  

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

MEJORANDO LA PRESENTACION DEL PISO DE NUESTRA 
COCINA $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

6 
CAPILLA SANTA ANA RIO 
BUENO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

IMPLEMENTACION EQUIPOS DE AMPLIFICACION CAPILLA 
SANTA ANA RIO BUENO $ 400.000 $ 400.000 $ 800.000 

7 
CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE 
LOURDES TRAPI 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

PINTURA EXTERIOR E INTERIOR DE NUESTRA CAPILLA 
NUESTRA SEÑORA DE LOURDES TRAPI $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

8 CAPILLA SAN SEBASTIAN LA RODRIGO REMODELANDO EL PISO DE NUESTRA SEDE  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 
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AGUADA PURO CHILE  QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

9 

CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE 
LOURDES LA CANTERA  

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

REPARANDO SILLAS, COMUNIDAD CATOLICA LOURDES LA 
CANTERA  $ 300.000 $ 114.000 $ 414.000 

10 

CAPILLA SANTA TERESA DE 
LOS ANDES NUEVA 
ESPERANZA 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

MEJORAMIENTO Y RESTAURACION DE PARED EXTERNA 
DE CAPILLA SANTA TERESA DE LOS ANDES  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

11 
CAPILLA SAN ISIDRO 
LABRADOR EL ARRAYAN 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE IMPLEMENTACION DE AMPLIFICACION $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

12 
CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE 
FATIMA CAYURRUCA 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE REPARACION CERCO DEL ENTORNO A NUESTRA CAPILLA  $ 300.000 $ 83.685 $ 383.685 

13 
CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE 
LA CANDELARIA CHAMPULLI 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

PINTANDO CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE LA 
CANDELARIO CHAMPULLI $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

14 CAPILLA CRISTO REY LUMACO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE UNIDOS POR LA FE $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

15 
CAPILLA EL BUEN PASTOR 
CARIMALLIN ALTO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

IMPLEMENTACION DE LA CAPILLA EL BUEN PASTOR 
CARIMALLIN ALTO $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

16 
CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE 
LOURDES LOS AZADORES 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

EMBELLESIMIENTO DE NUESTRA CAPILLA NUESTRA 
SEÑORA DE LOURDES $ 450.000 $ 150.000 $ 600.000 

17 
CAPILLA SANTA CATALINA 
CARIMALLIN BAJO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

EQUIPAMIENTO DE COCINA CAPILLA SANTA CATALINA 
CARIMALLIN BAJO $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

18 CAPILLA SAN JOSE DE FILUCO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE IMPLEMENTACION COCINA IGLESIA SAN JOSE FILUCO $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

19 
CAPILLA CRISTO RESUSITADO 
CURRALHUE CHICO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

IMPLEMENTACION DE NUESTRO COMEDOR PARA UNA 
MEJOR ACOGIDA  $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

20 
CAPILLA CRISTO REDENTOR 
EJERCITO LIBERTADOR 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

HERMOSEANDO NUESTRA CAPILLA CRISTO REDENTOR 
PARA EL SERVICIO DE LA COMUNIDAD  $ 400.000 $ 90.880 $ 490.880 

21 
CAPILLA SANTA ROSA DE LIMA 
SAN PEDRO  

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

REMODELACION CAMPANARIO Y PINTURA CAPILLA 
SANTA ROSA DE LIMA SAN PEDRO $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

22 
CAPILLA NATIVIDAD DE MARIA 
LOS MAITENES  

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE CIERRE PERIMETRAL $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

23 
IGLESIA PENTECOSTAL CHILE 
ASTRAL CURRALHUE CHICO 

ABEL ALBERTO 
DELGADO 
CANIO CALEFACCIONANDO NUESTRO TEMPLO $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

24 
IGLESIA PENTECOSTAL CHILE 
ASTRAL NOLGUEHUE 

ABEL ALBERTO 
DELGADO 
CANIO 

IMPLEMENTACION DEL COMEDOR DE LA IGLESIA DEL 
SECTOR NOLGUEHUE $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

25 
IGLESIA PENTECOSTAL CHILE 
AUSTRAL RIO BUENO 

PEDRO 
ANDRADE 
VEJAR INSTALACION DE AIRE ACONDICIONADO Y CALEFACCION $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

26 
IGLESIA EVANGELICA VOZ DE 
DIOS  TRAPI 

JUAN ORTIZ 
ORTIZ 

IMPLEMENTACION CONSISTENTE EN CAMBIO DE 
TECHUMBRE Y AISLAMIENTO TERMICO $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

27 
IGLESIA EVANGELICA VOZ DE 
DIOS COTREUMO 

JUAN ORTIZ 
ORTIZ 

MEJORAMIENTO QUE CONSISTE EN AISLACION TERMICA Y 
PINTURA INTERIOR Y EXTERIOR $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

28 
IGLESIA DEL SEÑOR 
MISIONERA FOLILCO 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA SILLAS PARA IMPLEMENTACION DE IGLESIA $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 
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Quiero mencionar que se dejo fuera a todos los talleres de manualidades de la Comuna, a 

excepción de tres que son nuevos y trabajan el tema de confección de vestuario, el costo para ello 

es bastante alto, por tanto, se financiaron con un máximo de $300.000. En la planilla de los No 

Seleccionados dice que no corresponde a la línea de postulación, porque esos recursos irían 

directamente para las señoras y sus familias, no para la Comunidad en su totalidad. Los demás 

proyectos que fueron evaluados y que no fueron adjudicados porque no presentaban toda la 

documentación, o no presentaban toda la documentación, o simplemente porque presentaban el 

mismo proyecto del año pasado.  

De los 44 proyectos que no son financiados 03 no fueron evaluados porque no contaban con toda 

la documentación o no correspondían a la evaluación. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Claramente se nota un entusiasmo por las organizaciones 

ya que participan, lo bueno sería que la gente que no queda sea por puntaje, ese sería un buen 

punto para saber cuántos recursos faltan. A lo mejor falta rigurosidad en decirle a las personas los 

29 
IGLESIA DEL SEÑOR 
MISIONERA ESMERALDA 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA SILLAS PARA IMPLEMENTACION DE IGLESIA $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

30 

IGLESIA DEL SEÑOR 
MISIONERA EJERCITO 
LIBERTADOR 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA 

ACONDICIONAMIENTO SALA DE BAÑO Y ARTEFACTOS 
SANITARIOS $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

32 

IGLESIA DEL SEÑOR 
MISIONERA VILLA COLONIA 
CAYURRUCA 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA CALEFACCION PARA LA IGLESIA $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

33 
IGLESIA DEL SEÑOR 
MISIONERA EL MELI 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA COMPRA DE SILLAS IGLESIA DEL MELI $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

34 
IGLESIA DEL SEÑOR 
MISIONERA PINDACO 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA CIERRE PERIMETRAL Y CAMBIO DE TECHO DE COMEDOR  $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

35 

IGLESIA DEL SEÑOR 
MISIONERA POBLACION JOSE 
MANUEL BALMACEDA 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA SILLAS PARA IMPLEMENTACION DE IGLESIA $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

40 
IGLESIA PENTECOSTAL 
NAZARETH RIO BUENO 

SEGUNDO 
ABRAHAM DIAZ 
FIGUEROA  MEJORAMIENTO CERCO IGLESIA $ 500.000 $ 770.000 $ 1.270.000 

41 
IGLESIA METODISTA 
PENTECOSTAL 

FERNANDO 
OJEDA SANCHEZ INSTALACION DE ARTEFACTOS SANITARIOS  $ 400.000 $ 350.000 $ 750.000 

42 
MISION IGLESIA DEL SEÑOR 
PADRE TADEO 2  

ABERCIO 
SEGUNDO 
PEREZ ADQUISICION DE 30 SILLAS PARA IGLESIA DEL SEÑOR  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

43 
IGLEASIA LAS ASAMBLEAS DE 
DIOS 

VICTOR 
CARRASCO 
PAREDES 

ADQUISICION DE AMPLIFICACION PARA LA IGLESIA LAS 
ASAMBLEAS DE DIOS  $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

44 
IGLESIA DE DIOS - MISIONES 
MUNDIALES 

HERNAN ISAIAS 
SANCHEZ VIDAL AMPLIFICACION Y DATA $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 
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papeles que deben llevar.   

 

SRA. MILLARAY CATRIHUAL, Nosotros hicimos una ceremonia de lanzamiento y se les explico a la 

gente que podían ir a la oficina donde mi a revisarles completo su proyecto incluso a formularles 

sus objetivos, además, de revisar la documentación requerida para la postulación. No todos van o 

llegan el último día y ustedes saben que pedir una personalidad jurídica el último día no se puede 

porque en Secretaria lo sacan de un día para otro, entonces el día 22 en la tarde me llego gente 

para que les revisara su proyecto, yo no puedo hacer más.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Hay que reconocer el trabajo que ha venido haciendo la Dirección 

de Desarrollo Comunitario, Andrea fue muy visionaria y si hoy día esta Comuna tiene una gran 

cantidad de postulaciones, es porque tenemos una gran cantidad de organizaciones vivas que 

están participando en diferentes ámbitos, en esto debo agradecer el trabajo importante de 

Secretaría Municipal, aprovechando que están con nosotros también y forman parte y nos 

acompañan como Concejo Municipal, aquí existe un equipo de trabajo importante , pero a la hora 

de la asignación de los recursos, en muchos casos se requiere la voluntad, pero debemos endosarle 

la responsabilidad de una organización que se mantenga viva en el tiempo, debemos ser rigurosos 

en el tema de la fiscalización y se ha puesto bastante énfasis en Dideco.                  

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Es solo mejorar un poco el sistema.  

 

SRA. MILLARAY CATRIHUAL, Quiero señalar que todas las Juntas de Vecinos que están presentando 

proyectos llevan más de ocho años postulando, por tanto, saben el funcionamiento y lo que deben 

presentar, solo hay una nueva Junta de Vecinos que es Valle de Los Ríos.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Bien Sres. Concejales, sin más consultas ni dudas, sometemos a 

aprobación Proyectos Fondeve y Focore Año 2016. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad. 
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QUINTO PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN ENTREGA COMODATO EX ESCUELA PONHUIPA. 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Lectura a carta enviada por la Junta de Vecinos 17-R Ponhuipa, de 

fecha 27 de Noviembre 2013. 

“Junto con saludarles muy cordialmente y en representación de la Junta de Vecinos N°17-R del 

Sector de Ponhuipa, me permito dirigir a usted y al Honorable Concejo Municipal, para exponer y 

solicitar lo siguiente: 

1. Que la Junta de Vecinos del sector no cuenta con sede para poder organizar nuestras 

actividades que continuamente estamos realizando, donde no tenemos un lugar digno 

para poder reunirnos las distintas organizaciones existentes, actividades que van en 

completo beneficio de la Comunidad del sector. 

2. Que como es de su conocimiento desde comienzo del año 2013, la Escuela de Carimallín 

Alto se encuentra cerrada. 

3. Que, por lo antes mencionado es que venimos en solicitar a usted y al Honorable Concejo 

Municipal, si fuera posible ver la posibilidad de facilitarnos esta dependencia, para poder 

llevar en buen efecto nuestro trabajo comunitario. Cabe mencionar que nosotros como 

Junta de Vecinos nos comprometemos en mantener en buenas condiciones el lugar para el 

buen funcionamiento a nuestros quehaceres, y así está la Junta de Vecinos le estaría dando 

una utilidad a este establecimiento que a la fecha se encuentra cerrado. 

Sin más que agregar a la presente, y esperando que tenga una favorable respuesta, le saludan muy 

cordialmente, 

Directiva Junta de Vecinos 17-R de Ponhuipa” 

 

SR. ALCALDE LA COMUNA, Como siempre ha sido la intención de este Concejo Municipal en 

entregar terrenos de carácter comunitario, razón por la cual vamos a someter al Concejo para 

poder traspasar este bien en comodato a la Junta de Vecinos del sector, entendiendo que debe 

cumplir un fin de carácter comunitario para todo aquel que lo solicite en su momento. 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Me gustaría saber cuántos metros cuadrados son los que se 
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están entregando. 

 

SR. ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL, Son 0.44 hectáreas Concejal. 

 

SR. ALCALDE LA COMUNA, Sugiero que pueda ser por un periodo de cinco años renovable, en la 

medida que veamos que van funcionando bien y que el Concejo Municipal tenga la facultad de 

poder modificar el convenio. 

 

CONCEJAL SR.RICARDO MALDONADO, La carta tiene fecha 2013, ¿ha habido alguna conversación 

posterior? Al menos pediría que esa carta se actualice.  

 

SR. ALCALDE LA COMUNA, Es una solicitud que permanentemente la están haciendo, además se 

está reactivando esta organización, por eso sugiero que sean cinco años renovable. Además, es 

fácil pedir, pero igual hay que saber si ese terreno esta saneado, hay que entregarlo en óptimas 

condiciones, se deben cumplir procesos.    

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Si ellos quieren postular a algún tipo de proyecto, me parece que 

por cinco años no pueden. 

 

SR. ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL, Lo podemos volver a  traer al Concejo Concejal y modificarlo. 

 

SR. ALCALDE LA COMUNA, Bien, sometemos a aprobación entrega en Comodato de la Escuela 

Ponhuipa a la Junta de Vecinos 17-R de Ponhuipa por un periodo de cinco años renovable. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad.  
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SEXTO PUNTO DE TABLA 

VARIOS. 

 

SR. DIRECTOR DE SECPLAN, Quiero presentar una solicitud que hizo una vecina, quien se 

encuentra tramitando la regularización de su bien raíz. Daré lectura al Oficio que como Secplan 

redactamos para ustedes. 

“Junto con saludar, por el presente comento a ustedes que nos encontramos tramitando la 

regularización del pequeño bien raíz a nombre de las Sra. HERNA MANSILLA MANSILLA, Rut 

6.627.032-7, domiciliada en Pedro de Valdivia N°1.807, quien según los antecedentes presentados 

en Dirección de Secplan, demuestra registros de permanencia en dicha dirección por más de 20 

años, cuya ocupación fue autorizada por el alcalde de la época, hoy presenta problemas de 

conexión a servicios y de postulación a subsidios ya que no posee el Dominio de la propiedad, que 

según registros seria propiedad Municipal. 

Conforme a DL 2.695 del año 79 y su reglamento, se requiere acuerdo de concejo para realizar el 

Saneamiento de título a nombre de la Sra. Ema Mansilla, trámite que fue rechazado 

anteriormente por carecer del acuerdo respectivo, los vecinos que permanecían en igual condición 

ya obtuvieron su dominio procediendo conforme al decreto anteriormente señalado en los años 

1992 al 1995, restando esta última tramitación para asignar dominio a la solicitante, es por lo 

anterior que solicito a ustedes tomar acuerdo de concejo para autorizar el saneamiento de 

pequeño bien raíz a nombre de la Sra. Ema Mansilla Mansilla. 

Agradeciendo su gestión saluda atte. 

Wilson Monzón Riquelme 

Director Secplan” 

 

SR. ALCALDE LA COMUNA, ¿Alguna duda o consulta? 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Sin consultas a realizar. 

 

SR. ALCALDE LA COMUNA, Sometemos a aprobación. 
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SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Quiero informar que en este minuto en el Consejo 

Regional se están discutiendo los últimos recursos porque se cayeron algunos proyectos FRIL en 

algunas Comunas. Quiero decir que mi camarada Waldo Flores, me comunico hace poco rato que 

el disponía de cien millones de pesos, por tanto, habíamos enviado recién un proyecto con Don 

Wilson por el Mejoramiento de la Cancha Bombero Benavides, pero fue rechazado ya que deben 

ser proyectos que estén dentro del Consejo Regional. Por lo tanto, viendo los listados que estaban 

allá, decidió que se iba a respaldar el proyecto que presento el Municipio de “Construcción Sala 

Multiuso en el Sector Rural de Vivanco”, por un monto de $40.000.000 (cuarenta millones de 

pesos), además, va a poner $30.000.000 (treinta millones de pesos), de un total mayor que 

corresponde a la “Construcción de la Casa Inclusiva de la Discapacidad” y colocará $35.000.000 

(treinta y cinco millones de pesos), para complementar el proyecto de  “Techado Cancha de 

Rayuela en Crucero”     

 

SR. ALCALDE LA COMUNA, Primero hay que valorar el hecho y el trabajo de Secplan, se agradece 

de igual manera la gestión del Consejo Regional y se complementara con los aportes 

comprometidos ya por el Concejal Maldonado para los Rayueleros de Crucero.  

 

SR. ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL, En el mes de Agosto solicitamos un acuerdo de concejo para 

cancelar ciertas indemnizaciones de algunos trabajadores. En aquella oportunidad se pasó un 

trabajador, que es Don Luis Alberto Maillanca Solís, del Contratista Patricio Muñoz, en su 

oportunidad solicitamos el monto de $3.110.371, luego de una revisión se dio cuenta que no se 

había considerado unos días de feriado legal, que asciende a la suma de $208.629, lo cual 

necesitamos adicionar al monto ya establecido en el acuerdo anterior.      

 

SR. ALCALDE LA COMUNA, Sometemos a aprobación. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad. 
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SR. ALCALDE LA COMUNA, Quiero mencionar que el Desfile Escolar está confirmado para el día 

viernes 23 de Septiembre a las 11:00 horas. 

Bien Sres. Concejales, cerramos la sesión siendo las 12:05 horas.   
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ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN. 

 

 ACUERDO N° 626: See  aapprruueebbaa por unanimidad PPrrooyyeeccttooss  FFoonnddeevvee  yy  FFooccoorree  AAññoo  22001166,,  ccoonn  

uunn  AAppoorrttee  MMuunniicciippaall  ddee  $$1155..000000..000000  ((qquuiinnccee  mmiilllloonneess  ddee  ppeessooss))  ccaaddaa  uunnoo,,  sseeggúúnn  eell  

ssiigguuiieennttee  ddeettaallllee::   

PROYECTOS FOCORE  2016 

Nº NOMBRE ORGANIZACIÓN REPRESENTANTE NOMBRE DEL PROYECTO 
Aporte 

Municipal 
Aporte 
Propio 

Total  

1 
CAPILLA BUEN PASTOR PADRE 
TADEO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

MEJORAMIENTO DE NUESTRO CERCO METALICO Y 
PANDERETA DEL SALON COMNITARIO DE ORACION BUEN 
PASTOR DE PADRE TADEO $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

2 

COMUNIDAD CRISTIANA SAN 
SEBASTIAN BOQUIAL 1 
MANTILHUE  

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

REPARACION Y REPOCICION ENTRADA CAPILLA 
COMUNIDAD CRISTIANA SAN SEBASTIAN $ 450.000 $ 150.000 $ 600.000 

3 
CAPILLA MARIA INMACULADA 
NOLGUEHUE 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE MEJORANDO LA INFRAESTRUCTURA DE NUESTRA CAPILLA  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

4 
CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE 
LA CANDELARIA BOQUIAL 2 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE MEJORAMIENTO CAPILLA BOQUIAL 2 $ 450.000 $ 150.000 $ 600.000 

5 
CAPILLA VIRGEN PURISIMA 
CRUCE FUTAHUENTE  

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

MEJORANDO LA PRESENTACION DEL PISO DE NUESTRA 
COCINA $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

6 
CAPILLA SANTA ANA RIO 
BUENO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

IMPLEMENTACION EQUIPOS DE AMPLIFICACION CAPILLA 
SANTA ANA RIO BUENO $ 400.000 $ 400.000 $ 800.000 

7 
CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE 
LOURDES TRAPI 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

PINTURA EXTERIOR E INTERIOR DE NUESTRA CAPILLA 
NUESTRA SEÑORA DE LOURDES TRAPI $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

8 
CAPILLA SAN SEBASTIAN LA 
AGUADA PURO CHILE  

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE REMODELANDO EL PISO DE NUESTRA SEDE  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

9 
CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE 
LOURDES LA CANTERA  

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

REPARANDO SILLAS, COMUNIDAD CATOLICA LOURDES LA 
CANTERA  $ 300.000 $ 114.000 $ 414.000 

10 
CAPILLA SANTA TERESA DE LOS 
ANDES NUEVA ESPERANZA 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

MEJORAMIENTO Y RESTAURACION DE PARED EXTERNA DE 
CAPILLA SANTA TERESA DE LOS ANDES  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

11 
CAPILLA SAN ISIDRO 
LABRADOR EL ARRAYAN 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE IMPLEMENTACION DE AMPLIFICACION $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

12 
CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE 
FATIMA CAYURRUCA 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE REPARACION CERCO DEL ENTORNO A NUESTRA CAPILLA  $ 300.000 $ 83.685 $ 383.685 

13 
CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE 
LA CANDELARIA CHAMPULLI 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

PINTANDO CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE LA CANDELARIO 
CHAMPULLI $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

14 CAPILLA CRISTO REY LUMACO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE UNIDOS POR LA FE $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 
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15 
CAPILLA EL BUEN PASTOR 
CARIMALLIN ALTO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

IMPLEMENTACION DE LA CAPILLA EL BUEN PASTOR 
CARIMALLIN ALTO 

$ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

16 
CAPILLA NUESTRA SEÑORA DE 
LOURDES LOS AZADORES 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

EMBELLESIMIENTO DE NUESTRA CAPILLA NUESTRA 
SEÑORA DE LOURDES $ 450.000 $ 150.000 $ 600.000 

17 
CAPILLA SANTA CATALINA 
CARIMALLIN BAJO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

EQUIPAMIENTO DE COCINA CAPILLA SANTA CATALINA 
CARIMALLIN BAJO $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

18 CAPILLA SAN JOSE DE FILUCO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE IMPLEMENTACION COCINA IGLESIA SAN JOSE FILUCO $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

19 
CAPILLA CRISTO RESUSITADO 
CURRALHUE CHICO 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

IMPLEMENTACION DE NUESTRO COMEDOR PARA UNA 
MEJOR ACOGIDA  $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

20 
CAPILLA CRISTO REDENTOR 
EJERCITO LIBERTADOR 

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

HERMOSEANDO NUESTRA CAPILLA CRISTO REDENTOR 
PARA EL SERVICIO DE LA COMUNIDAD  $ 400.000 $ 90.880 $ 490.880 

21 
CAPILLA SANTA ROSA DE LIMA 
SAN PEDRO  

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE 

REMODELACION CAMPANARIO Y PINTURA CAPILLA SANTA 
ROSA DE LIMA SAN PEDRO $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

22 
CAPILLA NATIVIDAD DE MARIA 
LOS MAITENES  

RODRIGO 
QUIROZ 
EYZAGUIRRE CIERRE PERIMETRAL $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

23 
IGLESIA PENTECOSTAL CHILE 
ASTRAL CURRALHUE CHICO 

ABEL ALBERTO 
DELGADO CANIO CALEFACCIONANDO NUESTRO TEMPLO $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

24 
IGLESIA PENTECOSTAL CHILE 
ASTRAL NOLGUEHUE 

ABEL ALBERTO 
DELGADO CANIO 

IMPLEMENTACION DEL COMEDOR DE LA IGLESIA DEL 
SECTOR NOLGUEHUE $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

25 
IGLESIA PENTECOSTAL CHILE 
AUSTRAL RIO BUENO 

PEDRO 
ANDRADE VEJAR INSTALACION DE AIRE ACONDICIONADO Y CALEFACCION $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

26 
IGLESIA EVANGELICA VOZ DE 
DIOS  TRAPI 

JUAN ORTIZ 
ORTIZ 

IMPLEMENTACION CONSISTENTE EN CAMBIO DE 
TECHUMBRE Y AISLAMIENTO TERMICO $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

27 
IGLESIA EVANGELICA VOZ DE 
DIOS COTREUMO 

JUAN ORTIZ 
ORTIZ 

MEJORAMIENTO QUE CONSISTE EN AISLACION TERMICA Y 
PINTURA INTERIOR Y EXTERIOR $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

28 
IGLESIA DEL SEÑOR MISIONERA 
FOLILCO 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA SILLAS PARA IMPLEMENTACION DE IGLESIA $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

29 
IGLESIA DEL SEÑOR MISIONERA 
ESMERALDA 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA SILLAS PARA IMPLEMENTACION DE IGLESIA $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

30 
IGLESIA DEL SEÑOR MISIONERA 
EJERCITO LIBERTADOR 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA 

ACONDICIONAMIENTO SALA DE BAÑO Y ARTEFACTOS 
SANITARIOS $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

32 
IGLESIA DEL SEÑOR MISIONERA 
VILLA COLONIA CAYURRUCA 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA CALEFACCION PARA LA IGLESIA $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

33 
IGLESIA DEL SEÑOR MISIONERA 
EL MELI 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA COMPRA DE SILLAS IGLESIA DEL MELI $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

34 
IGLESIA DEL SEÑOR MISIONERA 
PINDACO 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA CIERRE PERIMETRAL Y CAMBIO DE TECHO DE COMEDOR  $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

35 

IGLESIA DEL SEÑOR MISIONERA 
POBLACION JOSE MANUEL 
BALMACEDA 

JOSE FACUNDO 
SALDIVIA 
HERMOSILLA SILLAS PARA IMPLEMENTACION DE IGLESIA $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

40 
IGLESIA PENTECOSTAL 
NAZARETH RIO BUENO 

SEGUNDO 
ABRAHAM DIAZ 
FIGUEROA  MEJORAMIENTO CERCO IGLESIA $ 500.000 $ 770.000 $ 1.270.000 

41 
IGLESIA METODISTA 
PENTECOSTAL 

FERNANDO 
OJEDA SANCHEZ INSTALACION DE ARTEFACTOS SANITARIOS  $ 400.000 $ 350.000 $ 750.000 
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PROYECTOS FONDEVE  2016 

Nº 
NOMBRE 

ORGANIZACIÓN 
REPRESENTANTE NOMBRE DEL PROYECTO Aporte Municipal Aporte Propio Total  

1 
JUNATA DE VECINOS 
RUCATAYO ALTO 

GERARDO 
SANDOVAL 
NABARRETE CIERRE PERIMETRAL ESTACION DE SALUD  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

3 
JUNTA DE VECINOS LOS 
MAITENES LA PARRILLA 

NOLBERTO 
ARISMENDI 
MARTINEZ IMPLEMENTACION DE SEDE SOCIAL $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

4 
JUNTA DE VECINOS 19-R 
COLLICO 

NELDA HERNANDEZ 
VILLANUEVA 

COMPRA DE MESAS Y SILLAS PARA NUESTRA 
SEDE $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

5 
JUNTA DE VECINOS N°1 
18 DE SEPTIEMBRE  

GASTON JARA 
CARRILLO 

INCLUSION ENCUENTRO CON AGRUPACION 
UNIDOS POR LA DISCAPACIDAD $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

6 
JUNTA DE VECINOS 10-R 
CHAMPULLI 

MIRTA EDITH 
FILCUN BARRÍA 

CONTINUANDO CON EL RESCATE DE NUESTRAS 
TRADICIONES EN GREDA Y MOSAICO LOS 
AZADORES $ 300.000 $ 104.894 $ 404.894 

7 
JUNTA DE VECINOS 10-R 
CHAMPULLI 

MIRTA EDITH 
FILCUN BARRÍA 

UN ESCENARIO ARTISTICO PARA DIFUNDIR Y 
VALORAR NUESTRA VALIOSISIMA CULTURA 
COMUNITARIA JUNTA DE VECINOS  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

8 
JUNTA DE VECINOS 10-R 
CHAMPULLI 

MIRTA EDITH 
FILCUN BARRÍA 

HERMOSEANDO NUESTRA ESTACION DE 
ENFERMERIA CURRALHUE GRANDE  $ 350.000 $ 120.000 $ 470.000 

9 
JUNTA DE VECINOS 17-R 
PONHUIPA 

CARLOS NEGRONI 
DELGADO 

MEJORAMIENTO DE LA SALA DE REUNIONES 
JUNTA DE VECINOS SECTOR PONHUIPA 17-R $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

10 
JUNTA DE VECINOS 51-R 
EL ARRAYAN 

SANDRA ELIZABETH 
CAMPOS ASCENCIO 

CALEFACCION E INMOBILIARIO ESTACION DE 
SALUD ARRAYAN  $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

11 
JUNTA DE VECINOS 51-R 
EL ARRAYAN 

SANDRA ELIZABETH 
CAMPOS ASCENCIO 

IMPLEMENTACION Y HABILITACION DE LA 
COCINA DE LA SEDE BOQUIAL 1 $ 350.000 $ 90.000 $ 440.000 

12 
JUNTA DE VECINOS 20-R 
FUTAHUENTE  

HECTOR MARQUEZ 
SILVA 

DE APOCO SE AVANZA COMITÉ DE ADELANTO EL 
MINERO $ 400.000 $ 95.000 $ 495.000 

13 
JUNTA DE VECINOS 20-R 
FUTAHUENTE  

HECTOR MARQUEZ 
SILVA 

MEJORANDO NUESTRO BARRIO MEJORAMIENTO 
DE SEDE JUNTA DE VECINOS  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

14 
JUNTA DE VECINOS 25-R 
MANTILHUE BOQUIAL 2  

SOFIA INES 
MARTINEZ SAN 
MARTIN CONSTRUYENDO UN PUNTO DE ENCUENTRO  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

15 
JUNTA DE VECINOS 11-R 
CARIMALLIN MAIHUE  

MARIO 
CUMILLANCA 
REYES  

CONTRIBUYENDO A QUE NUESTROS SUEÑOS SE 
HAGAN REALIDAD SEDE ADULTO MAYOR $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

16 
JUNTA DE VECINOS 11-R 
CARIMALLIN MAIHUE  

MARIO 
CUMILLANCA 
REYES  

UTENCILIOS DE COCINA ESTACION DE SALUD 
MAIHUE $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

17 
JUNTA DE VECINOS 3-U 
LA CANTERA  

MATILDE 
HUENUPAN OJEDA  

IMPLEMENTACION SEDE COMUNITARIA COMITÉ 
DE ADELANTO PADRE HURTADO  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

18 
JUNTA DE VECINOS 3-U 
LA CANTERA  

MATILDE 
HUENUPAN OJEDA  

COMPRA MATERIALES CONSTRUCCION DE 
QUINCHO $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

19 
JUNTA DE VECINOS 3-U 
LA CANTERA  

MATILDE 
HUENUPAN OJEDA  

IMPLEMENTACION COCINA Y COMEDOR COMITÉ 
MARGOTH DUHALDE $ 350.000 $ 75.000 $ 425.000 

42 
MISION IGLESIA DEL SEÑOR 
PADRE TADEO 2  

ABERCIO 
SEGUNDO PEREZ ADQUISICION DE 30 SILLAS PARA IGLESIA DEL SEÑOR  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

43 
IGLEASIA LAS ASAMBLEAS DE 
DIOS 

VICTOR 
CARRASCO 
PAREDES 

ADQUISICION DE AMPLIFICACION PARA LA IGLESIA LAS 
ASAMBLEAS DE DIOS  $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

44 
IGLESIA DE DIOS - MISIONES 
MUNDIALES 

HERNAN ISAIAS 
SANCHEZ VIDAL AMPLIFICACION Y DATA $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 



                                                               DIRECCIÓN SECRETARÍA MUNICIPAL 
I. MUNICIPALIDAD  
   RIO BUENO 
 

Página 27 de 28 
Municipalidad de Río Bueno  

  Comercio 603 -   Fono 340403-340437 secretaria@muniriobueno.cl-concejomunicipal@muniriobueno.cl 

20 
JUNTA DE VECINOS 
VALLE DE LOS RIOS  

JUANA PINUER 
CALDERON COMBUSTION LENTA (TALLER DE ZUMBA) $ 250.000 $ 75.000 $ 325.000 

21 
JUNTA DE VECINOS 
VALLE DE LOS RIOS  

JUANA PINUER 
CALDERON IMPLEMENTACION COCINA  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

22 
JUNTA DE VECINOS 53-R 
LOS COPIHUES  

OLGA GALLARDO 
OLIVA IMPLEMENTACION DE COCINA $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

23 
JUNTA DE VECINOS 6-U 
CRUCERO 

MARLIS CASTRO 
PAREDES  

IMPLEMENTACION DE COCINA DAMAS 
COOPERADORAS 1°CIA DE BOMBEROS  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

24 
JUNTA DE VECINOS 9-R 
MANTILHUE PUYEHUE 

PATRICIO PEREZ 
BAMONDEZ 

COMPRANDO TELAS PARA NUESTRO TALLER 
ARCOIRIS MANTILHUE CENTRO $ 300.000 $ 75.000 $ 375.000 

25 
JUNTA DE VECINOS 9-R 
MANTILHUE PUYEHUE 

PATRICIO PEREZ 
BAMONDEZ 

IMPLEMENTACION DE DOSIFICADOR DE CLORO 
APR MANTILHUE CENTRO $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

26 
JUNTA DE VECINOS 9-R 
MANTILHUE PUYEHUE 

PATRICIO PEREZ 
BAMONDEZ 

SILLAS PARA NUESTRO COMITÉ DE ADELANTO 
CHISCAIHUE  $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

27 
JUNTA DE VECINOS 9-R 
MANTILHUE PUYEHUE 

PATRICIO PEREZ 
BAMONDEZ 

TENGAMOS MAS CONFORTABLE Y GRATA 
NUESTRA SEDE COMUNITARIA  $ 300.000 $ 150.000 $ 450.000 

28 
JUNTA DE VECINOS 7-R 
CAYURRUCA  

NORMA LEAL 
LLANCUMAN 

MEJORANDO Y AMPLIANDO INFORMACION A 
SOCIOS Y USUARIOS ADQUISICION DE UN 
EQUIPO DE PROYECCION  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

29 
JUNTA DE VECINOS 7-R 
CAYURRUCA  

NORMA LEAL 
LLANCUMAN 

FORTALECIENDO SEDE COMUNITARIA COMITÉ DE 
ADELANTO VILLA COLONIA  $ 350.000 $ 75.000 $ 425.000 

30 
JUNTA DE VECINOS 14-R 
NOLGUEHUE  

MONICA REYES 
MILLAHUEQUE  

MEJORANDO NUESTRO ESPACIO DE REUNIONES 
SEDE CURRALHUE CHICO $ 500.000 $ 75.000 $ 575.000 

31 
JUNTA DE VECINOS 14-R 
NOLGUEHUE  

MONICA REYES 
MILLAHUEQUE  

POR UN LUGAR MAS LIMPIO COMITÉ DE 
ADELANTO CURRALHUE CHICO $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

32 
JUNTA DE VECINOS 14-R 
NOLGUEHUE  

MONICA REYES 
MILLAHUEQUE  

CERRANDO RECIENTO JUNTA DE VECINOS SEDE 
COMUNITARIA  $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

33 
JUNTA DE VECINOS 14-R 
NOLGUEHUE  

MONICA REYES 
MILLAHUEQUE  

POR UNA MEJOR ATENCION ESTACION DE SALUD 
NOLGUEHUE $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

34 
JUNTA DE VECINOS 15-R 
CUN-CUN 

RUTH FERNANDEZ 
PUCHI  COMODIDADES PARA LOS VECINOS DE CUN CUN $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

35 
JUNTA DE VECINOS 5-R 
DE MARRIAMO  

CECILIA VARGAS 
VILLARROEL  

MEJORAMIENTO DE INFRAESTRUCTURA DE SEDE 
SOCIAL DE LA COMUNIDAD DE MARRIAMO $ 500.000 $ 150.000 $ 650.000 

36 
JUNTA DE VECINOS 5-R 
DE MARRIAMO  

CECILIA VARGAS 
VILLARROEL  

ADQUISICION DE TELAS Y MATERIALES PARA EL 
TALLER DE MANUALIDADES LAS FRUTILLAS DE 
MARRIAMO $ 300.000 $ 75.000 $ 375.000 

37 
JUNTA DE VECINOS 18-R 
FILUCO 

CLAUDIA 
PAILLACHEO 
HERNANDEZ 

IMPLEMENTACION PARA SEDE COMUNITARIA 
FILUCO $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

38 
JUNTA DE VECINOS 23-R 
NUEVO AMANECER  

BENITO CIFUENTES 
LAGOS  

TERMINACION EQUIPAMIENTO DE COCINA EN 
SEDE SOCIAL $ 400.000 $ 150.000 $ 550.000 

39 
JUNTA DE VECINOS 27-R 
NUEVA ESPERANZA  

VERONICA AILEF 
CORONA  COMITÉ DE SALUD  $ 350.000 $ 150.000 $ 500.000 

  $ 15.000.000 $ 5.059.894 $ 11.459.894 

 

 

 
 ACUERDO N°627: See  aapprruueebbaa por unanimidad ffaaccuullttaarr  aall  SSrr..  AAllccaallddee  aa  cceelleebbrraarr  CCoonnttrraattoo  

CCoommooddaattoo  ccoonn  llaa  JJuunnttaa  ddee  VVeecciinnooss  1177--RR  PPoonnhhuuiippaa,,  RR..UU..TT  NN°°  7733..335599..880000--KK,,  ppaarraa  llaa  eennttrreeggaa  

ddeell  bbiieenn  rraaíízz  ddeennoommiinnaaddoo  ““EEssccuueellaa  CCaarriimmaallllíínn  AAllttoo””,,  ccoonn  uunnaa  ssuuppeerrffiicciiee  ddee  00,,4444  hheeccttáárreeaass,,  

ppoorr  uunn  ppeerriiooddoo  ddee  55  aaññooss  rreennoovvaabbllee.. 
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 ACUERDO N°628: See  aapprruueebbaa por unanimidad rreeaalliizzaarr  SSaanneeaammiieennttoo  ddee  TTiittuulloo  ddee  DDoommiinniioo  

ddee  llaa  PPrrooppiieeddaadd,,  uubbiiccaaddaa  eenn  CCaallllee  PPeeddrroo  ddee  VVaallddiivviiaa  NN°°11880077,,  CCoommuunnaa  ddee  RRííoo  BBuueennoo,,  aa  

nnoommbbrree  ddee  llaa  SSrraa..  HHeerrnnaa  MMaannssiillllaa  MMaannssiillllaa,,  CCéédduullaa  ddee  IIddeennttiiddaadd  NN°°  66..662277..003322--77.. 

 

  ACUERDO N°629:  SSee  aapprruueebbaa por unanimidad Adicionar al Acuerdo de Concejo N°596 del 

19.08.2016 el monto de $208.629 (doscientos ocho mil seiscientos veinte nueve pesos) al 

Ex trabajador DDoonn  LLuuiiss  AAllbbeerrttoo  MMaaiillllaannccaa  SSoollííss,,  CCéédduullaa  ddee  IIddeennttiiddaadd  NN°°  77..883399..771155--22,,  ssiieennddoo  

eell  mmoonnttoo  ttoottaall  aa  ppeerrcciibbiirr  ddee  $$33..331199..000000  ((ttrreess  mmiilllloonneess  ttrreesscciieennttooss  ddiieecciinnuueevvee  mmiill  ppeessooss)),,  

ppoorr  nnoo  hhaabbeerr  ccoonnssiiddeerraaddoo  ttaall  mmoonnttoo  eenn  ssuu  ooppoorrttuunniiddaadd..    

 

 
 


